

言论：“班渣西拉” 是适合印尼国情的建国原则



1945年6月1日，印尼首位总统苏加诺（SUKARNO）在“印尼独立准备调查委员会”会议上发表《建国五原则的诞生》的演讲，在这篇著名的演讲中，苏加诺提出了印尼建国五原则——民族主义，人道主义，民主协商，社会繁荣，信仰神道。从此这一天被历届政府决定为“班渣西拉”日。每年此日，全印尼全国上下都会集会或在评述这个神圣日子的诞生。

印尼“建国五原则”真谛是印尼这个国家的建国方略，适合印尼的国情，所以得到包括2千万华族绝大多数人们的支持和拥护。这个PANCASILA其真谛是：第一、是至高无上的真主；第二、是公正与文明的人权；第三、统一的印尼共和国；第四、协商或代表制的民主；第五、公正的全民社会。

这五项原则都与我们的国家前途，

人民的生有密切的关系。“班渣西拉”第一条是有关宗教信仰自由。每一位公民都应该有宗教信仰，无论是相信何种宗教，目前印尼政府承认6个宗教，这六个宗教平等相待。所以，宗教纠纷就很少发生，这是世界上很难得的景象。

“班渣西拉”的第二项是人权的公正和文明。即每一位公民都应该获得公正与文明的权力，这是人类的基本人权。美国和西方一些国家，也借“人权”作为欺骗人民的幌子，打着“人权”的口号，到处招摇撞骗，美国和西方的“人权”是虚伪的，而印尼的“人权”才得到人人平等实践和落实，所以印尼全国多年来平安无事，人权得到维护，全国一般说来都很平安。华族的人权也得到保障，这是铁一般的事实，所以，两千万华族能安居乐业就是及鲜明的证据。

“班渣西拉”的

第三项是统一的共和国。印尼由1万8000多个岛屿组成，由许多族群组成，需要统一的基础，不能因为不同的种族或不同语言而分裂。所以，一年的领土主权是统一的国家，国家那么大，各族各岛有不同的意见那是难免，但都能协商解决，所以，印尼基本上没有种族冲突和国家分裂的现象。

“班渣西拉”的第四项是“协商与民主”。也就是有了民主和协商，印尼广阔的土地上没有种族冲突，没有种族歧视，有分歧也能征服对老百姓实行最民主的政策加于解决，所以，印尼长期以来，全国都相安无事“班渣西拉”

第五项是公正的社会。印尼宪法规定，在法律面前，人人平等，总统由人民直选，地方首长也由人民直选，实行最民主的方式处理国家大小事，所以，在世界上最民主国家是在

印度尼

西亚，不是在美国黑西方资本主义国家。

我们庆幸，有了这“建国五项原则”的“PANCASILA”，我们的国家才能国泰民安，走向繁荣富强！两千万华族能安居乐业，是“班长群西拉”所赐予，我们要感谢英明的领袖，感谢明智开明的政府，有了这个建国五基，我们2.5亿人民百姓才能过安乐日子。

但是，印尼总统佐科维6月1日在茂物总统行宫主持“班查西拉”（Pancasila）纪念日活动时称，“建国五原则”正面临日益严峻挑战。佐科维说，作为印尼立国之本的“班查西拉”正面临跨国激进意识形态日益严峻的挑战。他说，“跨国激进意识形态正利用快速演进的全球化、技术进步和世界互动，渗透进印尼的各个地区、各个阶层和各个年龄段的人中，体现多元包容价值观的“建国五

原则”正面临日益严峻挑战。”

此前，佐科在社交媒体推文称，印尼国家在“班查西拉”所蕴含价值观的指导下经历了各个时代。如今，更要坚持这些价值观，团结合作战胜新冠疫情。

佐科说，全球化和世界各地的互动并不一定会增加共识和团结，必须意识到随之而来的也有日益加剧的包括价值观和意识形态之间的竞争。佐科维认为，激进的跨国意识形态正以各种方式和策略前进。佐科维总统强调必须通过特殊方式让国民增加对“班查西拉”国家意识形态和价值观的了解。他说，必须充分利用每年6月1日“班渣西拉”纪念日的机会，增强国民对“班查西拉”价值观的认识。佐科维要求所有印度尼西亚人民团结一致并积极采取行动，以实现“班查西拉”的价值观。

在迎接“班渣西拉”诞生神圣的日子里，我们要细读“班渣西拉”的含义，努力的在现实生活实践中”，高举“班渣西拉”五项原则的旗帜，与全国人民团结一致，为建设繁荣富强的祖国而砥砺前行！

沈伟真 2022年5月31日于雅加达